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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S), ordförande 
Christofer Fjellner (M) 
Anders Österberg (S) 
Arvid Vikman Rindevall (S) 
Torun Boucher (V) 
Annika Friberg (M) 
Jan Jönsson (L) 
Jonas Naddebo (C) 
Alexander Ojanne (S) 
Rashid Mohammed (V) ersätter Clara Lindblom (V) 
Martin Hansson (MP) ersätter Åsa Lindhagen (MP) 
Johan Paccamonti (M) ersätter Jonas Nilsson (M) 
Linnéa Vinge (SD) ersätter Gabriel Kroon (SD) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Jan Valeskog (S) 
Kristina Lutz (M) 
Isabel Smedberg-Palmqvist (L) 
Nike Örbrink (KD) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M), oppositionsborgarråd 

Andréa Hedin (M), oppositionsborgarråd 
Lars Strömgren (MP), borgarråd 
Olle Burell (S), kommunfullmäktiges ordf. 
Fredrik Jurdell, stadsdirektör 
Martin Nilsson, kanslichef (S) 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
  
Första vice ordföranden Christofer Fjellner och borgarrådet 
Boucher justerar dagens protokoll tillsammans med ordföranden 
Karin Wanngård (S). Justering sker den 13 december 2023. 
  
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden 
9 - 22 november 2023 
 
Beslut  

Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden 9 - 22 november 
2023 godkänns. 

 
Anmälda handlingar  

 Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 9 november - 15 november 2023 

 Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 16 november - 22 november 2023 
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§ 3 
Motion om en träbyggnadsstrategi  
Motion av Jonas Naddebo och Svante Linusson 
(båda C) 
KS 2023/770 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i detta 
utlåtande. 

 

Reservationer  
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en Motion om en träbyggnadsstrategi. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 4 
Motion om återköp av samhällsfastigheter från 
Samhällsbyggnadsbolaget SBB m.fl  
Motion av Gabriel Kroon och Sergej Salnikov (båda SD) 
KS 2023/662 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer  
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en Motion om återköp av 
samhällsfastigheter från Samhällsbyggnadsbolaget SBB m.fl. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
Motion om Stockholm ska åter bli medlemmar i Connect 
Sweden  
Motion av Gabriel Kroon (SD) 
KS 2023/252 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer  
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en Motion om Stockholm ska åter bli 
medlemmar i Connect Sweden. Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
PM: Anmälan om svar på remiss av Förslag om ändring i 
Läkemedelsverkets föreskrifter (HSLF-FS 2021:75) om 
förordnande och utlämnande av läkemedel och teknisk 
sprit  
Remiss från Läkemedelsverket 
KS 2023/1072 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Förslag om ändring i Läkemedelsverkets föreskrifter 
(HSLF-FS 2021:75) om förordnande och utlämnande av läkemedel 
och teknisk sprit. Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
 

Sida 8 (11)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 20 
 

2023-12-06 

§ 9 
PM: En översyn av regleringen om frihetsberövande 
påföljder för unga (SOU 2023:44)  
Remiss från Justitiedepartementet 
Remisstid den 14 december 2023 
KS 2023/1001 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Reservationer  
Jan Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i promemorian. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till Moderaternas 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttranden 
Ersättaryttrande av Nike Örbrink (KD) som är likalydande med 
Moderaternas särskilda uttalande som redovisas i promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om En översyn av 
regleringen om frihetsberövande påföljder för unga (SOU 2023:44). 
Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jan Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Liberalernas och 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
Om effektiva miljözoner för bilar och lastbilar  
Motion av Gabriel Kroon (SD) 
KS 2023/94 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer  
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende Om effektiva miljözoner för 
bilar och lastbilar. Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
Valärenden i kommunstyrelsen 2023  
Avsägelser och fyllnadsval 
KS 2023/5 
 

Beslut  
1. Isabel Smedberg-Palmqvist (L) avsägelse från uppdrag 

som suppleant i Stiftelsen Barnens Dag fr.o.m. den 6 
december 2023 beviljas. 

2. Vakanser bordläggs. 
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelse i Stiftelsen 
Barnens Dag. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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